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Se tiene un plano vertical cuya parte inferior

estd anclado a una mesa horizontal que gira
con velocidad angular constante w en torno a
su centro. El centro de la parte inferior del
plano, se encuentra a una distancia R del cen-
tro de giro. En este plano se encuentra un
péndulo a altura H de largo L. < H la particu-
la que cuelga tiene masa m. El sistema se en-
cuentra en ausencia de gravedad.

a) Encontrar la velocidad méxima a la cual
se mueve la masa m si esta parte en re-
poso en posicion vertical.

b) Encontrar las direcciones hacia donde
apuntan las fuerzas involucradas (sin cob-

siderar fuerzas ficticias). Considere R >
L

Considere un péndulo simple de largo L y masa

m que cuelga de un anillo que se puede mover
libremente a lo largo de una barra horizontal.
Estando el péndulo en reposo, se impulsa el
anillo con una aceleracién ag constante a lo
largo de la barra. Determine:

a) Maxima desviacién del péndulo con res-
pecto a la vertical.

b) Tensién maxima que experimenta la cuer-
da y el angulo con respecto a la vertical
donde ésta se alcanza.

Considere el sistema Sol-Tierra, con la masa

del Sol mucho mayor a la de la Tierra, M >
m, ambos sujetos Unicamente a la fuerza de
gravitacion mutua. Sea S el sistema inercial
con origen en el Sol (fijo) y S’ con origen en
el Sol pero que rota junto a la Tierra con W =
d(t)k. Demuestre que usando la ecuacién de
movimiento en el sistema S’, se pueden obtener
las ecuaciones del problema de gravitacion del
sistema Sol-Tierra.



